

全党同志要牢记历史使命,永远保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,永远保持艰苦奋斗的作风,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞,不动摇、不懈怠、不折腾,不为任何风险所惧,不被任何干扰所惑,坚定不移沿着中国特色社会主义道路奋勇前进,更加奋发有为地团结带领全国各族人民创造自己的幸福生活和中华民族的美好未来!

——摘自胡锦涛在庆祝中国共产党成立90周年大会上的讲话

在庆祝中国共产党成立90周年大会上的讲话

(2011年7月1日)

胡锦涛



7月1日,庆祝中国共产党成立90周年大会在北京人民大会堂举行。中共中央总书记胡锦涛在大会上发表重要讲话。
新华社记者 李涛 摄

同志们,朋友们:
90周年,回顾中国发展进步的伟大历程,这是中华民族发展史上开天辟地的大事变。从此,中国人民踏上了争取民族独立、人民解放的光明道路,开启了实现国家富强、人民富裕的壮丽征程。

90年来,中国共产党人和全国各族人民前赴后继、顽强奋斗,不断夺取革命、建设、改革的重大胜利。今天,一个生机盎然的社会主义中国已经巍然屹立在世界东方,13亿中国人民正在中国特色社会主义伟大旗帜指引下满怀信心走向中华民族伟大复兴。

同志们、朋友们!

1840年鸦片战争以来中国170多年的历史,概括地说就是,我们伟大的祖国经历了刻骨铭心的磨难,我们伟大的民族进行了感天动地的奋斗,我们伟大的人民创造了彪炳史册的伟业。

鸦片战争以后,中国逐步成为半殖民地半封建社会,列强对中国的侵略步步进逼,封建统治日益腐败,祖国山河破碎、战乱不已,人民饥寒交迫、备受奴役。救亡图存的民族使命迫在眉睫。争取民族独立、人民解放,实现国家富强、人民富裕,成为中国人民必须完成的历史任务。

在那个风雨如晦的年代,为改变中华民族的命运,中国人民和无数仁人志士进行了千辛万苦的探索和不屈不挠的斗争。太平天国运动,戊戌变法,义和团运动,不甘屈服的中国人民一次次抗争,但又一次次失败。孙中山先生领导的辛亥革命,结束了统治中国几千年的君主专制制度,对推动中国社会进步具有重大意义,但未能改变中国半殖民地半封建的社会性质和中国人民的悲惨命运。

事实说明,不触动封建根基的自强运动和改良主义,旧式的农民战争,资产阶级革命派领导的革命,照搬西方资本主义的其他种种方案,都不能完成中华民族救亡图存的民族使命和反帝反封建的历史任务。要解决中国发展进步问题,必须找到能够指导中国人民进行反帝反封建革命的先进理论,必须找到能够领导中国社会变革的先进社会力量。

1921年,在马克思列宁主义同中国工人运动相结合的进程中,中国共产党应运而生。中国共产党的诞生,是近现代中国历史发展的必然产物,是中国人民在救亡图存斗争中顽强求索的必然产物。从此,中国革命有了正确前进方向,中国人民有了强大精神力量,中国命运有了光明发展前景。

90年来,我们党团结带领人民在中国这片古老的土地上,书写了人类发展史上惊天动地、泣鬼神的壮丽史诗,集中体现为完成和推进了三件大事。

第一件大事,我们党紧紧依靠人民完成了新民主主义革命,实现了民族独立、人民解放。经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争,党和人民进行28年浴血奋战,打败日本帝国主义侵略,推翻国民党反动统治,建立了中华人民共和国。新中国的成立,使人民成为国家、社会和自己命运的主人,实现了中国从几千年封建专制制度向人民民主制度的伟大跨越,实现了中国高度统一和各民族空前团结,彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史,彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权。中国人从此站立起来了,中华民族发展进步从此开启了新的历史纪元。

第二件大事,我们党紧紧依靠人民完成了社会主义革命,确立了社会主义基本制度。我们创造性地实现由新民主主义到社会主义的转变,使占世界人口四分之一的东方大国进入社会主义社会,实现了中国历史上最广泛最深刻的社会变革。我们建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,积累了在中国这样一个社会生产力水平十分落后的东方大国进行社会主义建设的重要经验。

第三件大事,我们党紧紧依靠人民进行了改革开放新的伟大革命,开创、坚持、发展了中国特色社会主义。党的十一届三中全会以来,我们总结我国社会主义建设经验,同时借鉴国际经验,以巨大的政治

我市领导干部观看反腐倡廉展

本报讯(记者 吴菲)7月2日下午,在市委书记王铁、市长郭瑞民的带领下,我市四大班子领导和各县区主要负责同志、县区纪委书记前往河南省艺术中心美术馆观看了“光辉历程·浩然正气——河南省纪念中国共产党建党90周年反腐倡廉建设展览”。

“光辉历程·浩然正气——河南省纪念中国共产党建党90周年反腐倡廉建设展览”由河南省纪委、省监察厅、省预防腐败局共同举办,展览分为中国共产党反腐倡廉光辉历程和全省反腐倡廉建设取得的成就两个部分,展出面积共计2400平方米,共展出图片1000余张,文字解说10万余字,并在现场设置12处媒体显示屏,持续滚动播出50余部反腐倡廉电教片、廉政公益广告片,全面展示了我党走过的反腐倡廉光辉历程和我省反腐倡廉建设取得的成就,充分昭示了我们党惩治腐败的鲜明态度和坚定信心。

“国正天心顺,官清民自安。”展览第一部分展示了具有里程碑意义的数个“第一”:我党历史上颁布的第一个惩治贪污腐败分子的文件——《关于坚决清洗贪污腐败分子的决定》;在党的历史上第一次选举产生中央监察委员会、苏维埃临时中央政府成立后惩治腐败分子的第一枪——处决谢步升……资料之翔实、内容之丰富,让前来参观的人们深受教育。展览第二部分以我省自1921年12月24日,在洛阳成立中原地区第一个党组织以来为时间节点,分“关怀篇”、“风范篇”、“惩处篇”、“监督篇”、“预防篇”和“展望篇”6个篇章,向观众展示了全省各级党组织在不同时期的时代特点,加强教育、发展民主、健全法制、强化监督、创新体制,努力推动党风廉政建设和反腐败斗争深入开展的丰硕成果。

参观时,大家仔细观看一幅幅展板,认真听取内容介绍。参观结束时大家纷纷表示,要从先进典型中吸取力量,从违法违纪案例中吸取教训,牢固树立艰苦奋斗、执政为民的思想理念,筑牢拒腐防变的思想道德防线,进一步增强拒腐防变能力,继续保持奋发有为的精神状态,切实做到增强党性、严于律己,把心思用在做好工作上,把精力用在干事创业上,推动我市各项工作再上新台阶。

责编:段黎明 卢小龙 照排:江晨

范修芳来我市调研红色旅游

王铁郭瑞民张春香等先后陪同调研

本报讯(记者 黄锋)在庆祝建党90周年之际,带着对信阳旅游发展的关心,6月30日至7月2日,省旅游局党组书记、局长范修芳一行冒着盛夏酷暑来我市调研红色旅游开发情况。市委书记王铁,市长郭瑞民,市委常委、宣传部部长、副市长张春香和市旅游局负责同志等先后陪同调研。

在信阳市博物馆,王铁亲自当起讲解员,为范修芳一行详细讲解了信阳悠久的历史和文化。博物馆基本陈列分为远古家园、淮上诸侯、楚地王风、天下根亲、茶韵茶香、豫风楚韵等展厅,以“淮上故园”为主题,采用“古老家园、现代表述”和简洁、大气、震撼、环保的策展理念,突出展示性、思想性、时代性、地域性、新颖性和服务性,以实物的形式展现豫南古代文明进程的壮丽画卷,讲述淮上历史文化与信阳城市的故事。博物馆陈列的一幅幅感人的历史画卷,一件件珍贵的英烈遗物,让范修芳对信阳这块红色土地有了更深刻的了解,认为信阳博物馆馆藏丰富。参观完博物馆,范修芳一行还兴致勃勃地品尝了信阳红茶。王铁是茶方面的专家,在休息品茶的同时,他不忘介绍。他说,“喝、品、斗”是茶的三种境界。红茶和绿茶有这么几大区别。第一是制作工艺不同。绿茶是不发酵,红茶是全发酵。第二是功能不同,绿茶清肺,红茶养胃。绿茶凉性,红茶温性。第三是作用不同。绿茶提神,红茶安神。第四是保管不同。绿茶必须在5摄氏度以下的温度环境下保存,否则就会氧化。红茶在常温下可以存放,茶泡得时间长了不好。信阳是茶的故乡,人人都要喝茶、讲茶、爱茶。范修芳品尝“信阳红”时高兴地说,信阳的茶好喝!

范修芳一行不顾天气炎热,先后来到鄂豫皖革命纪念馆、罗山县何家冲红二十五军长征出发地、红二十八军军部旧址、灵山寨,商城县金刚台红军洞群、黄柏山,新县鄂豫皖苏区革命烈士陵园、鄂豫皖苏区首府革命博物馆、红四方面军将士纪念馆,光山王大湾会议旧址纪念馆等红色旅游景点,实地了解我市红色旅游发展情况、各景点的规划建设和运营情况以及长远发展目标,并对我市实施《2004—2010全国红色旅游规划发展纲要》取得的成绩给予了充分肯定。同时,还实地查看了商城刘小砬村、黄柏山新村、新县酒店村的乡村旅游富民工程开展情况。信阳是国家“生态旅游”和“红色旅游”共同发展的典范城市,是国家重点培育的12个精品红色旅游区之一,30条红色旅游精品线路之一,全国100个红色旅游经典景区信阳就有6个。信阳现有革命纪念地和革命历史遗址多达479处,其中各级革命文物保护单位178处。2004年以来,我市成功创建红色旅游景区8个,其中4A级景区1个(鄂豫皖苏区红色首府),3A级7个。信阳红色旅游可以概括为“信阳红”,主要体现在“红军摇篮”、“红旗不倒”、“红色经典”、“红色文化”四个方面,打造出“苏区首府”、“将军故里”、“千里跃进”、“江淮抗战”四大红色旅游品牌。

范修芳强调,信阳要抢抓国家二期规划机遇,以贯彻落实国务院《关于加快发展旅游业的意见》精神为统领,按照二期规划既《2011—2015年全国红色旅游发展规划纲要》的总体要求,深入挖掘文化内涵,丰富红色旅游内容;加强基础设施建设,完善红色旅游经典景区体系;转变发展方式,提升红色旅游产业化水平;创新体制机制,增强红色旅游发展的



6月30日,在市委书记王铁,市长郭瑞民,市委常委、宣传部部长、副市长张春香的陪同下,前来我市调研红色旅游发展的省旅游局党组书记、局长范修芳(左二)一行参观了鄂豫皖革命纪念馆。本报记者 吴菲 摄

理想之歌 生命神曲

大型舞蹈诗剧《天边的红云》在我市激情上演

整个演出过程中,百花之声剧场座无虚席。观众们被剧中红军战士的深厚友情和不怕牺牲的精神深深感动,风雪、战火……震撼了现场的每一位观众,每当演员们结束一段节目的表演时,现场总会响起热烈持久的掌声。“这场演出很精彩,人物很丰满,形象很突出,充分表现了老一辈革命者开创红色事业的艰难,让我们更加坚定信心,沿着老一辈无产阶级革命家的光辉足迹前进,奋发有为,为实现中国的崛起贡献自己的一份力量。”今晚有幸观看了这场演出,为红军的前赴后继的精神而感动,正是红军的这种精神,才有了我们今天的幸福生活。对我而言,这是一堂生动的思想政治课,让我在接受高雅艺术熏陶同时,更坚定了为国家繁荣富强而奋斗的决心。“现场观众纷纷表达了对该剧的赞叹之情。

演出结束后,远道而来的《天边的红云》的剧组全体演职人员被观众的热情深深感动。“我们感受到了信阳人民的热情好客,感受到了老区人民奋发有为、真抓实干的魄力,感受到了信阳老区日新月异的变化。”面对著名的鄂豫皖红都,面对信阳的广大观众,剧组全体演员激情澎湃,感动不已,“真诚祝愿信阳的革命传统与山河同在、与日月同辉,真诚祝愿信阳的天空永远飘浮灿烂的红云。”

本次演出活动由中共信阳市委、市人民政府主办,上海文广集团协办,市委宣传部承办。